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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı tarafından Anayasa’nın

98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırılmasını arz ederim.

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Diyarbakır ili Lice ilçesi Dibekköy Mahallesi sınırlarında bulunan 101 ada 1 parsel numaralı

taşınmaz, kadastro kayıtlarına göre Hazine mülkiyetinde olup orman vasfı taşıyan bir arazidir.

Anayasa’nın 169. maddesi ve 6831 sayılı Orman Kanunu gereği orman alanlarının özel

mülkiyete devri mümkün değildir, korunması devletin anayasal yükümlülüğüdür. Ancak son

günlerde söz konusu ormanlık alanın köylüler tarafından üçüncü şahıslara satıldığı ve ardından

yoğun ağaç kesimlerinin başlatıldığına dair ciddi iddialar gündeme gelmiştir.

Elde edilen fotoğraf ve belgelerden, Dibekköy kırsalında kesilen ağaçların ticari amaçlarla

taşındığı anlaşılmaktadır. Yerel halktan gelen şikayetler, Hazine’ye ait ve dava süreci devam

eden bu orman arazisinin talan edildiğini, ağaçların satılarak çıkar sağlandığını ortaya

koymaktadır.

Lice ve çevresinde geçmişte de benzer orman kesimleri basına yansımış, 2021 yılında Dibek ve

Arıkh köyleri arasında askeri operasyonlarla eşzamanlı ağaç kesimleri yapılmış, 2024 yılında

Örtülü köyünde onlarca hektarlık orman alanının yok edildiği kamuoyuna taşınmıştır. Bu

olaylarla ilgili soru önergeleri verilmesine rağmen Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından yeterli

açıklama yapılmamış, yöre halkının endişeleri giderilmemiştir.

Ormanların güvenlik gerekçeleri ya da ekonomik çıkarlar uğruna yok edilmesi sadece ekolojik

yıkım yaratmamakta, aynı zamanda bölge halkının tarım, hayvancılık ve geçim kaynaklarını da

ortadan kaldırmaktadır. Lice’nin meşe ormanları, ekolojik denge açısından yaşamsal önem

taşımaktadır. Hazine arazisinin usulsüz şekilde satılması ve ormanların kesilmesi, açıkça kamu

zararına ve hukuka aykırı bir durum teşkil etmektedir.

Bu bağlamda;

1- Diyarbakır ili Lice ilçesi Dibekköy Mahallesi’nde bulunan 101 ada 1 parsel numaralı

taşınmazın mülkiyet durumu nedir? Söz konusu alan orman vasıflı arazi midir?

2- Hazine mülkiyetindeki bu parselin köylüler veya şahıslar tarafından üçüncü kişilere

satıldığı iddiaları doğru mudur? Bu tür satış işlemleri hukuken mümkün müdür?
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3- Dibekköy kırsalında yapılan ağaç kesimleri ve ağaçlatın taşınmasına dair herhangi bir

inceleme başlatılmış mıdır? Bu faaliyetlerin orman emvali nakli kapsamında

değerlendirilip değerlendirilmediği tespit edilmiş midir?

4- Son bir yıl içerisinde Lice ilçesinde kaçak ağaç kesimine dair kaç tutanak tutulmuş, kaç

kişi hakkında idari ve adli işlem yapılmıştır?

5- Dibekköy kırsalında yapılan bu kesimlerin Diyarbakır Orman Bölge Müdürlüğü veya

Lice Orman İşletme Şefliği’nin bilgisi ve izni dahilinde olup olmadığı araştırılmış

mıdır?

6- Geçmişte Lice’nin Örtülü ve Arıklı köylerinde yapılan orman kesimleriyle ilgili

Bakanlığınızca herhangi bir soruşturma başlatılmış mıdır? Başlatıldıysa sonuçları

nedir?

7- Diyarbakır’ın Lice ilçesinde orman varlığım korumak amacıyla Bakanlığınızca hangi

önlemler alınmaktadır? Bu önlemler neden bölgede yaşanan kesimlere engel

olamamaktadır?

8- Bölge halkının “hazine ormanları satılıyor, ağaçlarımız talan ediliyor” yönündeki

şikayetlerine ilişkin Bakanlığınızca bir inceleme başlatılacak mıdır?


